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 מותאמת לתוכנית החדשה של משרד החינוך

 גבי יקואל,  -משבצתלקוח מהאתר של 

 ומהאתר של יצחק שלו ואתי עוזרי
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 שימו לב!

 .9עמוד עד עליכם לענות על כל השאלות והתרגילים 
 תוכלו למצוא תשובות לכל התרגילים והשאלות 10-12בע"מ 

 
 . 17-13בעמודים כרטיסי הנווט בוהשאלות תוכלו להיעזר  לפתרון התרגילים

 כרטיסים עם דוגמאות לפתרון והסברים לתהליך הפתרון.  הם כרטיסי ניווט 
 ת.מומלץ מאוד להיעזר בהם בבואכם לפתור את החובר

 
את הפתרונות כולל דרכי החישוב עליכם להגיש בשיעור המתמטיקה הראשון בשנת הלימודים 

 באה.ה
 

 ה וחופש נעים!בהצלח
 

 פונקציה קווית

 נקודה על ישר:
 

12נמצאת על הישר   B(2,5( בדוק האם הנקודה )1  xy . 

)9,2(( נתונה הנקודה 2 B האם הנקודה .B  14שייכת לישר  xy ? 

12מצא נקודה השייכת לישר  (3  xy . 

95( נמצאת על הישר 2,1הנקודה ) (4  xy.מצא נקודה נוספת הנמצאת על הישר , 

 

 y=ax+bמשוואת הקו הישר/הפונקציה הקווית 

(x,y)- .נקודה על הישר 

m-  המספר הכופל את ( שיפוע הישרx המקדם של ,x) 

b- שיעור ה- y  של נקודת החיתוך של הישר עם צירy  (0,b) . 

 בכל משוואת הישר : b -ו mרשום את ערכי 

 דוגמא: 

y = 3x+2 
m = 3 

 

b = 2 

 דוגמא:

y = 5 -4x 
m = -4 

 

b = 5 

y = 2x+1 
m = 

 

b = 

y = -5x -5 
m = 

 

b = 
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1
 xy 

xy 3.04  xy 7 9 xy 

7y xy  
1

4


x
y 

4

3
3  xy 

 

 נקודות חיתוך עם הצירים:

 השלם את הטבלה: 

 
 m b הישר משוואת

1) y=2x-6 
 

2 - 6 

2) y= -2x-2 
 

  

3) y= -8+x 
 

  

4) y= -7x 
 

  

5) y= 3 
 

  

 

 , בתוך מערכת צירים אחת.2-ו 4, 3צייר את הישרים 

 הקפידו להשתמש בטבלת ערכים.
 

 וע הישר לסוג הישרהקשר בין שיפ

 השלם את הטבלה:

 
 סוג הישר (mשיפוע ) הישר

75  xy 5m     mחיובי                
 ישר עולה               

13  xy 
 

  

xy 21 
 

  

xy  
 

  

9y 
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 ישרים מקבילים

 
 1שאלה 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 2שאלה 
 

 
נמקו את קביעתכם.
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 זיהוי ישרים
 
 .  II -ו I. לפניך שרטוט של שני ישרים 1

 :2 -ו 1משוואות  2נתונות     

        

             
15.2

52.1





xy

xy
 

 

 , מצא את המשוואה II -ו Iלכל אחד מהישרים  (א

 . נמק . 2 -ו 1ואות המתאימה מבין המשו

 ועבר דרך הראשית. IIמצא את משוואת הישר המקביל לישר (ב

 

 

 

 .   II -ו I. לפניך שרטוט של שני ישרים 2

 : 2 -ו 1משוואות  2נתונות     

 

             
63.2

62.1





xy

xy
 

 

 , מצא את המשוואה  II-ו Iא. לכל אחד מהישרים 

 . נמק . 2 -ו 1המתאימה מבין המשוואות     

 המסומנות בשרטוט.  A , B, Cב. מצא את שעורי הנקודות 
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  משפט פיתגורס

 

משפט פיתגורס: 
2

יתר =  
2

ניצב +  
2

 ניצב 

 

 בכל אחד מהמשולשים הבאים:  Xחשב את גודלו של 

 

        

 

 

 בכל אחד מהמשולשים הבאים:  Xחשב את גודלו של 

 
 

 

 

 
 

 

 

 

 צלעות שווה לריבוע הצלע השלישית, 2בו מתקיים שסכום ריבועי בכל משולש ש

 הוא משולש ישר זווית והצלע השלישית היא היתר. 

 
 

 ס"מ ? הסבר. 75-ס"מ ו 125ס"מ,  100האם קיים משולש ישר זווית שבו אורכי הצלעות הם: 
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H
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A C
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x
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x
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מס"16
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 משוואות 
 

 פתור את המשוואות הבאות: 

 

 
 

12218186)1  xx  

4517)4(7)2 x  

32)4(38)3  xx  
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 סטטיסטיקה והסתברות 

 1שאלה 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 2שאלה 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 

 3שאלה 
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 5שאלה 
 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 6שאלה 
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 7שאלה 
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 תשובות

 פונקציה קווית:

א : כן, לנקודה על הישר  

 משוואת הקו הישר: 

1,2

12





ba

xy
 

5,5

55





ba

xy
 0,7

7





ba

xy
 

4,3.0

3.04





ba

xy
 

4

3
,3

4

3
3





ba

xy

 

1,
4

1

1
4





ba

x
y

 
8,

2

1

8
2

1





ba

xy

 9,1

9





ba

xy
 

  

7,0

7





ba

y
 

0,1 



ba

xy
 

 

 נקודות חיתוך עם הצירים: 

1 )               2 ) 

3) 4) 

 

 

 הקשר בין שיפוע הישר לסוג הישר:

 , , ,  

 

 

 ישרים מקבילים:

 
  

 

 

 

   0,1,2,0,2,2  ba

 0,0,0,7  ba

   0,8,8,0,8,1  ba

  baקייםלא ,3,0,3,0 

3a2עולהישרa1יורדישרa0יורדישרaלצירמקבילישרx
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 זיהוי ישרים:

גדול יותר.       b-גבוהה יותר וערך ה I. נקודת החיתוך של ישר 2מתאים למשוואה  II .1מתאים למשוואה  I( א. 1

 ב. 

 הוא חיובי.     ב.  2עולה והשיפוע של ישר   I. ישר1מתאים למשוואה  II .2מתאים למשוואה  I( א. 2

 

 משפט פיתגורס:

 

 

 

 

 

 

 משוואות עם נעלם אחד: 

 

 
 

 :והסתברות סטטיסטיקה

%בנים  ג.  45=      ב. 3א. 
3

1
 8:7ד.  53

פרחים לבנים.  ב.  20א. 
4

1
 

2

1
 

8

1
  

8

1
 ג. לבן, כי השכיחות של הלבנים גדולה יותר.  

  1.8הממוצע הוא: 

 100 הציון הוא:

 94ג. הציון הוא   94ב. הממוצע של דלית הוא:   84א. הממוצע של אביתר הוא: 

 .75בשתיהן החציון הוא 

 .3החציון הוא 

 א. 

 100 90 80 70 60 50 ציון

 1 2 4 5 1 2 שכיחות

 

xy 5

)0,3(,)0,2(,)6,0( CBA 

מסמסמסמס
xxxx """"

34,20,149,200 

מסמסמסמס
xxxx """"

119,15,12,72 
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למידים  7.   ו. 70.  ה. הציון השכיח הוא 70.   ד. הציון החציוני הוא 74תלמידים.   ג. הממוצע הוא  15ב. בכיתה 

.   ז. 80קיבלו ציון מעל 
15

7
סתברות לבחור .    ח. הה80-השכיחות היחסית של תלמידים שקיבלו ציון גבוה מ

היא  70תלמיד שציונו 
3

1
 .   ט.  
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 כרטיסי ניווט

 האם נקודה נמצאת על ישר:

12נמצאת על הישר  A(1,3האם הנקודה )  xy 

 הצב את שיעורי הנקודה במשוואת הישר: 

 

 

                                                

 ( נמצאת על הישר.1,3מכאן הנקודה  ) √   

 מציאת שיעורי נקודה על ישר:

13מצא נקודה הנמצאת על הישר   xy 

 x                                2xשיעור בחר 

       במשוואת הישר xאת  הצב
1)2(3

13







y

xy

 

 y                           5yמצאת את שיעור 

 את שיעורי הנקודה שקיבלת   רשום






 
yx

5,2 

 .האם הנקודה נמצאת על הישר בדוק

 

 

 

 

 

 

 

 

 

33

123

1)1(23

)3,1(12









 Axy
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 הקשר בין סוג הישר לשיפועו:

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 ישרים מקבילים

 לישרים מקבילים יש שיפועים שווים
 

m1 = m2 
 

 
 

 
 משפט פיתגורס

 

צלעות ניתן למצוא את אורך הצלע השלישית. לשם כך נעזר  2, כאשר ידוע אורכן של בלבדבמשולש ישר זווית, 

 .סכום ריבועי הניצבים, שווה לריבוע היתרראה את הקשר בין הצלעות במשולש ישר זווית. המ במשפט פיתגורס

 בכתיב מתמטי:

2
יתר =  

2
ניצב +  

2
 ניצב 

 :יתר למציאת דוגמא

 מציאת אורך היתר

 נתון:

SAM  .משולש ישר זווית 

 90S. 

 . AS=  ס"מ 4

 . MS=  ס"מ 3

 .AMחשב את אורך היתר 

 
 m > 0שיפוע חיובי                                                     שר עולהי

 

 

     m < 0שיפוע שלילי                                                     ישר יורד

 
 
 

 m = 0             0שיפוע                     xישר מקביל לציר 
 
 

       ין שיפוע א          yלישר מקביל לציר 
 

       
 
 
 

A

SM

4
מס"

3
מס"

 ניצב 2ניצב +  2יתר =  2
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  משפט פיתגורס          

222 AMMSAS    הצב במשפט פיתגורס. 

222 34 AM         הצב נתונים מספריים. 

 
/25

916

2

2

AM

AM




 במחשבון חשב          

5

25





AM

AM
 .הוצא שורש ריבועי חיובי מהתוצאה              

 . )הוסף לשרטוט(תשובה סופית               AM=  ס"מ 5 

 

 

 

 מציאת אורך הניצב:

PIT  .משולש ישר זווית 

 90I. 

 . PI= ס"מ 5

 . PT=  ס"מ 13

 .TIך הניצב חשב את אור

 

 משפט פיתגורס   

222 PTTIPI    במשפט פיתגורס הצב. 

222 135 TI       נתונים מספריים הצב. 

16925 2 TI       במחשבון חשב 

 
144

25169
2

2





TI

TI
      משוואה פתור      

12

144





TI

TI
 .בועי חיובי מהתוצאהשורש רי הוצא            

 . )רשום בשרטוט(תשובה סופית               TI=  ס"מ 12 

 ניצב 2ניצב +  2יתר =  2

PI

T

13
מס"

5
מס"
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 משוואות עם נעלם אחד
 

משוואות פתורות: 4לפניך   
 א. מצא את סוג המשוואה המתאים למשוואה שברצונך לפתור.

 פי השלבים שבדוגמא.-ב. פתור את המשוואה על 
 
 

1)                               2)                                          3) 
                                                  

 
 
 
 
                                     
 
 
                                             
                       
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 .בדוק את הפתרון שמצאתכדאי ל
 

 מקווה שדף זה יעזור לך לפתור משוואות בעתיד.

4

3

12

3

3

3:/123

9325

29/3295












x

x

x

xx

xxx

1

15

15

15

15

)15(:/1515

37188

371088

3752428

37)54(28






















x

x

x

xx

xx

xx

xx

x

x

x







5

3

3

3

15

3:/315
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 סטטיסטיקה
 הנתון המופיע הכי הרבה פעמים. -שכיח

 הנתון האמצעי. -חציון

 -ממוצע 
הציוניםמספר

הציוניםכלסכום
 

 לת שכיחויות של מידות מכנסיים שנמכרו במהלך יום אחד.בדוגמא: לפניך ט

 ים שנקנתה באותו יום?מהי המידה הממוצעת של מכנסי

 כמות•ציון כמות  "ציון" 

36 4 4•36=144 

38 3 3•38=114 

40 4 4•40=160 

42 6 6•42=252 

44 2 2•44=88 

46 4 4•46=184 

48 1 1•48=48 

52 1 1•52=52 

מספר  סך הכול

 המכנסיים

שניקנו 

 באותו יום

25 

 

 

 

 

 

 

144+114+160+252+88+184+48+52=1042 

 

 ק :נשאר לחל

 

 xהסימון המתמטי של ממוצע הוא: 

 

 אפשר גם לכתוב:  

 

 .41.68היא  באותו יוםתשובה סופית : מידת המכנסיים הממוצעת שנקנתה 

 

 
 

68.41
25

1042
x

68.41
25

1042
ממוצע


